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Cílem péče o dospívající porosty je
 zvýšit tloušťkový (objemový) přírůst
 připravit porosty k obnově
 ve smrkových porostech – zpevňovací 

seče
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Péče o nastávající kmenoviny
Hospodářství přírustné je způsob pěstování porostů, 

jehož cílem je zvýšení hmotové produkce. Dělí se na 
 hospodářství přírůstné prosté, které sleduje vyprodukování 

množství dřeva s malým důrazem na jeho kvalitu, a na 
 hospodářství přírůstné jakostní, které je zaměřené na produkci 

vysokého objemu kvalitního dřeva. 
Až dosud bylo vytvořeno množství pěstebních technik 

přírůstného hospodářství, neboť zvyšování dřevní 
produkce bylo vždy cílem lesních hospodářů a pěstitelů. 

Speciální technologie přírůstného hospodářství jsou 
označovány jmény místa vzniku nebo jmény autorů. 

Jako autory metod 
 přírůstného hospodářství prostého jsou uváděni např. 

Bohdanecký, Schiffel a Wagener, 
 přírůstného hospodářství jakostního Seebach, Homburg a 

Buckhardt. 

Hospodářství přírůstné je svou podstatou založeno na 
specifické metodě výchovy
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Zpevňovací seče - odluka
Odluka - seč zamezující poškození porostu při odtěžení porostu sousedního, v 

případě jejich nevhodného situování na směr bořivých větrů. Ve starším 
porostu se vytěží na hranici s porostem mladším pruh o šíři 10 až 30 metrů a 
obnoví se přirozeně či uměle. Provede-li se zásah 20 až 30 let před řádnou 
mýtní těžbou staršího porostu, vytvoří se mezistupeň, který zvýší ochranu 
mladšího porostu proti větru. 
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Zpevňovací seče - rozluka
Rozluka - rozčleňovací a zajišťovací seč vedená ve velmi 
rozsáhlých a souvislých stejnověkých porostech za účelem 
jejich rozčlenění a zvýšení jejich budoucí stability. 
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Zpevňovací seče - závora
pruh lesního porostu upravený zvláštními pěstebními zásahy za 
účelem zpevnění porostu proti účinkům větru; rozeznávají se 
okrajové a vnitřní zpevňovací pásy, též závory a porostní žebra. 
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